

## JUST

Namen **PROGRAMA JUST (JUSTICE PROGRAMME) – PRAVOSODJE** je krepitev medsebojnega priznavanja in zaupanja med državami članicami EU. Program spodbuja pravosodno sodelovanje v civilnih in kazenskih zadevah, izobraževanja sodnikov, državnih tožilcev in drugih pravosodnih deležnikov, učinkovit in nediskriminatoren dostop do pravnega varstva za vse (e-Pravosodje) in pomen pravic oseb, osumljenih ali obdolženih kaznivih dejanj in pravic žrtev kaznivih dejanj. **Program za pravosodje 2021-2027** prispeva k nadaljnjemu razvoju evropskega pravosodnega območja, ki temelji na vladavini prava, vključno z neodvisnostjo in nepristranskostjo sodstva, na medsebojnem priznavanju, medsebojnem zaupanju in pravosodnem sodelovanju. Krepi demokracijo, pravno državo in temeljne pravice.

Prioritete programa:

**PODPORA MEDNARODNIM PROJEKTOM NA PODROČJU IZOBRAŽEVANJA IN USPOSABLJANJA PRAVOSODNIH DELEŽNIKOV S PODROČJA CIVILNEGA, KAZENSKEGA PRAVA ALI TEMELJNIH PRAVIC.** Cilj je podpirati in spodbujati pravosodno usposabljanje z namenom spodbujanja skupne pravne kulture ter doslednega in učinkovitega izvajanja pravnih instrumentov EU v zvezi s civilnim in kazenskim pravom. Projekti morajo doseči naslednje rezultate: (1) Izboljšano poznavanje civilnih in kazenskih instrumentov EU ter instrumentov temeljnih pravic med pravosodnimi deležniki; (2) Izboljšano medsebojno zaupanje med pravosodnimi deležniki v čezmejnem pravosodnem sodelovanju; (3) Izboljšano sodelovanje izvajalcev usposabljanj iz različnih pravnih strok.

**SPodbujanje pravosodnega sodelovanja v civilnih in kazenskih zadevah.** Cilj je olajšati in podpreti pravosodno sodelovanje v civilnih in kazenskih zadevah ter spodbujati vladavino prava, neodvisnost in nepristranskost sodstva, prizadevanja za izboljšanje učinkovitosti nacionalnih pravosodnih sistemov. Projekti morajo doseči naslednje rezultate: (1) povečano zmogljivost nacionalnih organov za obravnavo vprašanj v zvezi s pravosodnim sodelovanjem; (2) okrepljeno sodelovanje in izmenjava informacij med pristojnimi nacionalnimi organi v zvezi s pravosodnim sodelovanjem v civilnih zadevah, vključno z upoštevanjem sodne prakse Sodišča EU; (3) večjo ozaveščenost pravodnih deležnikov in oblikovalcev politik.

**PODPORA MEDNARODNIM PROJEKTOM S PODROČJA e-Pravosodja in pravic žrtev kaznivih dejanj ter procesnih pravic oseb osumljenih ali obdolženih kaznivih dejanj.** Cilj je omogočiti učinkovit in nediskriminatoren dostop do pravnega varstva za vse, s spodbujanjem učinkovitih civilnih in kazenskih postopkov ter s spodbujanjem in podpiranjem pravic vseh žrtev kaznivih dejanj ter procesne pravice osumljencev in obdolžencev v kazenskem postopku. Program podpira tudi vzdrževanje in nadgrajevanje portala e-Pravosodje (e-Justice), ki vključuje uporabne dokumente in baze podatkov za lažji dostop državljanov do pravnega varstva (npr. informacije o čezmejnih sodnih postopkih, pravicah žrtev ali obtožencev, družinsko pravo).

Finančna sredstva so namenjena NVO, javnim institucijam in drugim organizacijam, ki se neprofitno ukvarjajo z navedenimi področji. Glavne aktivnosti, ki jih program financira, so ozaveščanje, usposabljanje, vzajemno učenje, izmenjava dobrih praks, analitične dejavnosti, študije, raziskave, evalvacije, razvijanje in vzdrževanje orodij IKT ter orodij e-pravosodja.

Kontaktne elektronski naslov Direktorata Evropske komisije za dodatne informacije v zvezi z razpisi v okviru programa Pravosodje: [EC-JUSTICE-PROGRAMME@ec.europa.eu](mailto:EC-JUSTICE-PROGRAMME@ec.europa.eu).